

不是“棉袄”胜似“棉袄” 77岁媳妇精心照料101岁婆婆



陈晓春 方良龙

在镇江市区大市口经折巷，市国资委行业老干部办离退休第三党支部老党员、77岁的好媳妇胡学英照料百岁婆婆，特别是婆婆因病在床的近4年，她更是不离左右，日夜精心侍奉，受到街坊邻居翘指称赞。用婆婆夏桂华的话说：“要不是我好媳妇学英的细心照料，我哪能活到101岁……”

胡学英对婆婆无微不至的陪伴，演绎了一个婆媳情深似母女的真实故事。

她陪伴四年没睡过安稳觉

胡学英从原镇江市轻工业局退休，

丈夫陈思才从镇江船厂退休，儿子在一家安装公司工作，媳妇在家带两个未成年的孙女，夫妻俩一开始帮着带孙女。2015年92岁的公公去世后，胡学英主动承担起照料婆婆的重担。

婆婆夏桂华早年患有帕金森和心血管等疾病，从70岁起每年都要住两次院，每次住院都由胡学英夜间陪护，由于照料精心周到，让婆婆格外暖心满意。4年前婆婆重病卧床不起，胡学英自然成了婆婆认可的“棉袄”。

为照料好婆婆，胡学英从自己家中卷起铺盖，搬到经折巷婆婆的住处。胡学英把婆婆当亲妈一样照料：她每天清晨早早起床，先给婆婆洗漱、喂水，然后打扫卫生，买菜做饭，给婆婆喂药喂饭、洗脸洗脚、擦身子、端屎倒尿……晚上婆婆一有动静，她就立即起来照顾，换尿布、翻身，4年来没有睡过一个安稳觉。在她耐心细心的照料下，长期卧床的婆婆身上没有生过一次褥疮。

她再苦再累总是自己扛

4年前胡学英搬到婆婆家居住服侍时，小孙女才15个月大，同样需要奶奶带，亲家对此有想法。胡学英深感内疚，但思前想后仍坚持服侍婆婆，并承担大孙女上放学的接送任务，可谓是起早贪黑“两头跑”。

为缓解婆婆心血管等病情，胡学英一方面每天3次按时给婆婆服用6种药，另一方面把学习的相关知识用在婆婆的护理中，饮食上做到清淡合口，语言上力求顺意暖心。功夫不负有心人，多年的药物治疗加上悉心的照料，让老人心情愉悦，病情日见好转，最近脸色渐渐红润，心血管药也不用吃了。“我把‘药罐子’摔了，全是好‘棉袄’学英的功劳！”老人接受采访时说。

4年来，胡学英自己有小病小痛有难处，总是默默地承受，因为她心中牵挂着卧床的婆婆。

她的孝心让街坊邻居敬佩

胡学英的付出和坚守，街坊邻居都看在眼里，感动于心。81岁的老邻居唐定坚和老伴陈文蓝异口同声地说：“这样的好儿媳，真是太难得了！常言道，久病床前无孝子，胡学英用无怨无悔的倾情照料，书写着婆媳情深似母女的中华传统美德。”

市国资委行业老干部管理服务办公室党委书记、主任钱勤表示，胡学英任劳任怨照顾婆婆精神可嘉，她是老干部办离退休干部的骄傲和学习的榜样。

“婆婆小时候是孤儿，这一生走过来相当不容易。”面对纷至沓来的赞扬声，有着50年党龄的胡学英说，无论是作为一名老党员，还是一个儿媳妇，尊老孝亲都是她应尽的一份责任。她会尽最大努力陪伴婆婆，为老人创造一个舒心、顺心、暖心的幸福晚年。

“江天畅行”演唱会直通车 解决歌迷交通难题

本报讯(朱浩 黄捷)记者近日从江天集团获悉，继5月11日该集团客运旅游分公司首班演唱会直通车顺利发车以来，5月24日，第二班演唱会直通车也将开启。

据悉，11日下午，“江天畅行”首班张惠妹南京演唱会直通车从镇江汽车客运站发车，全程安排志愿者，还贴心为歌迷们准备了手牌、小扇子等物料，全力保障乘车歌迷的出行需求。“自驾太累，而且对其他城市路况不熟，演唱会场地周边找停车位也麻烦，增加出行成本，这种一站直达的点对点直通车出行比较省心。”歌迷倪小姐表示。当晚12点，

直通车顺利返回镇江。

“今年以来，明星演唱会热度居高不下，江浙沪许多城市都在红红火火举办各类演唱会。为方便歌迷出行，我们集团客运旅游分公司迅速成立专门演唱会直通车工作小组，解决演唱会周边停车难、打车难、往返交通难等问题。”江天集团客运旅游分公司负责人介绍，工作小组通过提前踩点，制定了车辆运行、停车方案和散场路线，同时，组建了相关粉丝群，方便歌迷留言咨询。

本月24日，西城男孩南京演唱会直通车也将开启。市民可搜索“巴士管家”小程序，点击“演唱会接送”拼团出行。

“双减”工作在镇江

快乐游艺促“双减” 放松身心轻松学

本报讯(孙晨飞 华青云)游戏是孩子的天性，是孩子学习与发展的重要方式。市朱方路小学近期创设多个室内和室外的游戏项目，把课外、课内的时间和空间还给孩子，真正实现“双减”给孩子减负的根本意义。近日，该校举行2024年“游艺乐方 快乐无限”校园游艺节开幕式暨行知乐园游园仪式。

活动现场，游戏丰富多彩，有传统游戏类的投壶、“舞狮”等；有趣味类的丢沙包、跳皮筋等；还有体育锻炼类的背靠背运球、你抛我接等，孩子们玩得亦乐乎。

记者了解到，朱方路小学为了落实“双减”，让学生充分享受课间快乐时光，特组织各年级成长导师和牵手学生出谋划策。他们遵循“有序”“有

趣”的原则，因地制宜，共同设计打造了内庭院“行知乐园”地面游戏：益智游戏区、趣味游戏区、体能闯关区、德育游戏区，不仅开发学生思维，放松学生身心，还提升了学生身体素质，让校园更具活力。

朱方路小学校长田家飞介绍，课间活动、体育活动课、“每日闲眠30分”等活动时间，不仅是所有朱方学子休息、参加活动和体育锻炼的机会和时间，更是他们放松心情、促进与成长导师和“志·行星伙伴”之间情谊的珍贵时间。此次游艺节的开展，为朱方学子发掘了更多有趣的活动。今后，学校还将进一步完善课间制度，不断更新各类课间活动游戏，让孩子们在愉悦的校园生活中快乐成长。

迎接世界高血压日 义诊服务进网格

每年的5月17日是世界高血压日，5月15日，润州区金山街道润州山路社区联合金山街道社区卫生服务中心开展义诊服务进网格活动，医务人员耐心向居民宣传高血压的预防、治疗、保养等知识。并为过往群众发放防治高血压知识宣传资料，免费为大家测量血压、血糖，倡导大家养成健康的生活方式。

文雯 摄影报道



聚焦所需所盼 为民排忧解难

解忧工作室构建和谐“无忧圈”

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 李长兴 吴云)“现在小区每个楼栋附近都有电动车充电桩，只要把电动车推到充电桩，刷完卡通过扫码支付便能给电动车充电，既方便又安全。”近日，家住镇江经开区大港街道龙泉新苑小区21幢的吴女士笑着和记者聊起近期生活的一件高兴事。

今年年初，很多居民向社区解忧工作室成员、龙泉新苑社区居委会副主任姚慧文反映小区楼道充电、居民私拉飞线充电等现象越来越多，姚慧文将该事宜向相关领导报告后，龙泉新苑社区第一时间与新苑物业共同商议，安装充电桩。

2月初开始，姚慧文和同事联合物业工作人员逐栋逐户开展排查，统计小区电瓶车累计有1850辆。经过小区现场勘察、协商选址，接连召开3次居民代表会议，3月初确定了充电桩建设方案。

3月中旬，龙泉新苑社区先行在龙泉新苑小区内安装了19组电动车充电桩，后经居民反映，小区还需继续增加电动车充电桩数量，社区与物业再次优化方案新增7组电动车充电桩，截至目前，共计26组电动车充电桩已建成并投入使用。

龙泉新苑小区为拆迁安置小区，由于人员分布范围广、人员构成较复杂、利益诉求多元化、思想观念不统一等因素，社区治理更具复杂性和挑战性。2023年7月，经过4个月的筹备，以“全心为民”为宗旨的社区解忧工作室正式开始运行。解忧工作室依托社区党员志愿服务团队、社区中心户等，以党建引领网格化为基础，通过开通投诉渠道、成立服务团队、开通信箱、开展志愿活动等，为辖区居民排忧解难，构建温馨和谐的“无忧圈”。

龙泉新苑社区纪检委员葛凤鸣也是解忧工作室的成员，他在一次巡查过程中了解到，小区18幢附近有一处篮球场，春节期间龙泉新苑社区的大爷大妈与打篮球的年轻人因场地使用问题发生过争执。

葛凤鸣得知情况后，立即向社区相关领导汇报，社区与居民代表商量后，定下两个解决方案——一是将在篮球场旁边的红石榴议事角作为居民跳广场舞区域，二是制订夜晚跳广场舞和打篮球的时间段，实现错峰用地。与此同时，为解决居民反映的篮球场安全隐患问题，龙泉新苑社区在篮球场边沿安装了安全防护网，保障居民安全。

“自从有了新的广场舞场地，再也不用和年轻人争场地了，大家相处也和谐了。”家住龙泉新苑小区3幢的田女士评价。

截至目前，龙泉新苑社区解忧工作室共计发放入户问卷500余份，收到微信、电话来访20余条，调解家庭矛盾8起，辅导青少年家庭沟通2起，针对家庭群体，开展青少年成长、家庭教育、女性赋能等方面活动10场。

龙泉新苑社区解忧工作室为民排忧解难是大港街道深入实施党建引领未梢疏通工程的缩影。去年以来，大港街道坚持党建引领，持续提升基层治理精准度、精细化水平，打造群众“家门口”的党群服务站30余个、前哨点110余个，构建“社区党委—片区党支部—中心户—信息员”四级组织架构，制定中心户(信息员)“1+2”管理模式，建立中心户(信息员)优胜劣汰机制，充分调动他们参与基层治理的积极性、主动性，切实做到建好组织、管好党员、服务好群众，将党组织的“触角”延伸到基层“神经末梢”。



人人健康 家家幸福

5月15日是国际家庭日，当天，镇江经开区丁卯街道戴家巷社区联合镇江市第三人民医院、谷阳新村幼儿园、同创社会组织共同开展“我爱我家·家幸福”家庭幸福日主题活动。志愿者们向居民们宣传健康生活小常识，还在现场树立内容丰富多采的宣传展板，设立宣传台，携带检查设备，为社区居民进行了血压、血糖和心率检查，并现场解答咨询、指导用药。

刘蕙敏 周衡 摄影报道

科技助残 共享美好生活

本报讯(张琼霞 张钰敏)在全国助残日即将到来之际，镇江经开区姚桥镇姚镇村残疾人之家、儒里村残疾人之家联合光源残疾人之家服务中心等单位，近日开展“科技助残，共享美好生活”主题活动。

活动通过向残疾人宣传残疾人保障、社会救助等知识，帮助残疾人了解自身权益，掌握维权途径，让更多的残疾人享受到相关政策带来的实惠和关爱。活动现场，来自江苏大学的大学生志愿者们为大家讲解和演示智能播种与采摘技术，让残疾人领略现代农业技术的魅力，体会科技带来的便利和美好。

本次助残日活动为姚桥镇残疾人带来了实实在在的关爱和支持，也展示了社会各界对残疾人事业的关注和重视，让残疾人在社会的关爱和支持下实现自我价值，共享美好生活。

推进作风效能建设 打造一流营商环境

本报讯(王敬梅 程莹)为深入贯彻落实中央和省市委关于优化营商环境的各项决策部署，坚决执行经开区党工委对作风转变的部署要求，5月14日，镇江经开区大路镇召开优化营商环境暨作风效能建设大会，动员全镇上下秉持讲政治、知敬畏、守规矩的党性操守，焕发“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的精神风貌，以过硬本领和优良作风打造一流营商环境，助力大路经济社会高质量发展。

会议要求，广大党员干部要牢固树立“人人都是作风代表，人人都是营商环境”的理念，密切与企业群众的联系沟通，锤炼真抓实干的过硬本领，形成“层层带动、多方联动、人人行动”的生动局面，持之以恒打造优质的营商环境，让广大企业家在大路放心投资、放手创业。

坚持问题导向，增强转作风优环境的紧迫感责任感。坚持效果导向，干事创业更加浓厚。以过硬作风为高质量发展保驾护航。

优化营商环境只有进行时，没有完成时。全镇上下将本着对事业负责、对人民负责、对历史负责的态度，争当表率、争做示范，全力打好优化营商环境“总体战”，推动大路高质量发展迈上新台阶。



投稿邮箱:100538817@qq.com

“廉洁童心 请党放心” 经开区开展宜地家风系列活动

本报讯(许俊勇 孙梦娇)为进一步厚植镇江经开区廉洁文化的土壤，促进青少年健康成长，近日，经开区组织开展“廉洁童心，请党放心”系列活动，用好经开区好人事迹典型，用足经开区廉洁教育资源，大手拉小手，从娃娃抓起，不断营造崇廉拒腐的良好社会风尚。

活动开始，“江苏好人”朱自明结合个人经历分享了志愿服务经历，向姚桥中心小学的孩子们传递乐于助人、无私奉献的雷锋精神。姚桥中心小学珠心算特长生进行了计算竞赛，小选手们分三组现场演算，快速写下答案。随后，孩子们分别参观了大路镇东岳村“荷风清韵”广场、镇江经开区家风家训馆和姚桥镇“朱子训蒙”儒里古街，近距离感

受经开区廉洁齐家、厚德宜地的传统家风家训，并纷纷表示将从小做起，从自身做起，以优秀的成绩和优良的品德服务社会，贡献力量。

经开区党工委委员、纪工委书记、监察工委主任田茂松介绍，此次活动以“系好人生的第一颗扣子”为目标，讲好经开区自己的好人事迹故事，达到弘扬优良家风家训、厚植廉洁文化土壤的目的。

下一步，经开区纪工委将以新入团团员和新入党党员为对象，紧紧围绕青少年儿童，坚持正向引导，突出沉浸式体验，用真人真事、好人事迹感动，并配以生动剖析解读，把“做一个好人”的种子播种下去，上好青少年儿童人生“第一颗扣子”。